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Bestrijding sociale fraude bij goederenvervoer  -  Gebruik van de gps-technologie

Alle goederenvervoer van meer dan 3,5 ton moet sinds 1 april 2016 kilometerheffing 
betalen. Elke vrachtwagen die zich op de Belgische wegen bevindt, moet dan over een 
werkende On Board Unit (OBU) beschikken. Deze registreert via gps-technologie de 
gereden kilometers.

Voor vrachtwagenchauffeurs zijn er de verplichte rij- en rusttijden. Voor de verplichte 
lange of wekelijkse rusttijd (45 uur) mag de chauffeur niet in zijn vrachtwagen 
verblijven. Om geen verblijfskosten (bv. hotel) te betalen en zo extra 
onkostenvergoeding over te houden, kiezen veel buitenlandse chauffeurs er toch voor om 
de lange rusttijden in de vrachtwagen door te brengen.

Begin juni 2017 was er een grootschalige controle aan de rand van het havengebied van 
Zeebrugge. Eén op de drie gecontroleerde chauffeurs was niet in regel. In totaal werden 
voor 113.000 euro aan boetes uitgeschreven. 

1.

a) Is er een mogelijkheid om de gps-technologie van de OBU te gebruiken om de 
locatie van de vrachtwagen tijdens de lange rusttijden te controleren en zo 
gerichte controles uit te oefenen? 

b) Wat is de mening ter zake van de minister? 

2. Ziet de minister nog andere mogelijkheden om via de systemen van de 
kilometerheffing sociale fraude tegen te gaan?

3. Zal de minister deze problematiek bespreken met zijn federale collega voor de 
bestrijding van sociale fraude?
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1-2.De data die we via Satellic ter beschikking krijgen, zijn volledig geanonimiseerd 
waardoor we de data niet kunnen gebruiken om de locatie van de vrachtwagen 
tijdens de lange rusttijden te controleren. Gerichte controles zijn dus niet mogelijk. 
Bovendien mag de data omwille van privacy-redenen enkel worden gebruikt voor de 
kilometerheffing en niet voor andere doeleinden.

3. De materie betreffende de verplichte rij- en rusttijden van vrachtwagenchauffeurs is 
een federale bevoegdheid. We doen er echter alles aan om onze medewerking te 
verlenen en zien dan ook meer mogelijkheden om de data te gebruiken die wordt 
gegenereerd door de ANPR camera’s die door het Vlaamse gewest worden 
geëxploiteerd. Ook het nationaal ANPR-netwerk dat op federaal initiatief wordt 
uitgebouwd kan hiervoor worden ingeschakeld.


